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Testo A

Cognome .......................................... Nome..............................................

Matricola.......................................

1) Data la funzione

f(x) =





∫ x

0
log(1 + t2)dt +

∫ x

1
t2

t3+1
dt, x > 0

a, x = 0

α log(|x|β + 2), x < 0

studiarne la continuità e la derivabilità in x = 0 al variare di α, β, a ∈ IR.

2) Data la funzione f(x, y) = |xy| determinare il suo insieme di definizione E e stabilire
se e’ continua in E. Dire se ammette derivata direzionale nel punto (0,0) lungo l’asse r di
equazione y −√3x = 0 orientato nel verso delle x crescenti.

3) Studiare al variare di x ∈ IR il carattere della seguente serie:

∞∑
n=1

(2e2x − ex)n

n +
√

n

4) Calcolare ∫∫

T

|2x− 1|dxdy

ove T = {(x, y) ∈ IR2 : x2 ≤ y ≤ |x|}
5) Risolvere la seguente equazione differenziale

yIV − yII = 0

dire se ci sono soluzioni limitate per x → +∞.
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Testo B

Cognome .......................................... Nome..............................................

Matricola.......................................

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente i procedi-
menti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Data la funzione

f(x) =





∫ x

0
arctan(t2)dt +

∫ x

1
t2

t6+1
dt, x > 0

a, x = 0

α cos(|x|β), x < 0

studiarne la continuità e la derivabilità in x = 0 al variare di α, β, a ∈ IR.

2) Data la funzione f(x, y) = x2|y| determinare il suo insieme di definizione E e stabilire
se e’ continua in E. Dire se ammette derivata direzionale nel punto (0,0) lungo l’asse r di

equazione y −
√

3
3

x = 0 orientato nel verso delle x crescenti.

3) Studiare al variare di x ∈ IR+ il carattere della seguente serie:

∞∑
n=1

(2 log2 x− log x)n

n + n2

4) Calcolare ∫∫

T

|x− 1|dxdy

ove T = {(x, y) ∈ IR2 : x4 ≤ y ≤ |8x|}
5) Risolvere la seguente equazione differenziale

4yIII + 9yI = 0

dire se ci sono soluzioni tali che per x → −∞ ammettono come asintoto orizzontale la
retta y = 1.
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Testo C

Cognome .......................................... Nome..............................................

Matricola.......................................

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente i procedi-
menti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Data la funzione

f(x) =





∫ x−1

0
arctan(t2)dt +

∫ x−1

1
t2

t6+1
dt, x > 1

a, x = 1

α cos(|x− 1|β), x < 1

studiarne la continuità e la derivabilità in x = 1 al variare di α, β, a ∈ IR.

2) Data la funzione f(x, y) = |(x− 1)(y − 3)| determinare il suo insieme di definizione E
e stabilire se e’ continua in E. Dire se ammette derivata direzionale nel punto (1,3) lungo
l’asse r di equazione y − x− 2 = 0 orientato nel verso delle x crescenti.

3) Studiare al variare di x ∈ IR il carattere della seguente serie:

∞∑
n=1

(2 sin2 x− sin x)n

n + n2

4) Calcolare ∫∫

T

|3x− 1|dxdy

ove T = {(x, y) ∈ IR2 : x2 ≤ y ≤ |x|}
5) Risolvere la seguente equazione differenziale

4yIV + yIII = 0

dire se ci sono soluzioni tali che per x → +∞ ammettono come asintoto orizzontale la
retta y = 0.
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Testo D

Cognome .......................................... Nome..............................................

Matricola.......................................

1) Data la funzione

f(x) =





∫ x−1

0
log(1 + t2)dt +

∫ x−1

1
t2

t3+1
dt, x > 1

a, x = 1

α log(|x− 1|β + 2), x < 1

studiarne la continuità e la derivabilità in x = 1 al variare di α, β, a ∈ IR.

2) Data la funzione f(x, y) = y2|x| determinare il suo insieme di definizione E e stabilire
se e’ continua in E. Dire se ammette derivata direzionale nel punto (0,0) lungo l’asse r di

equazione y −
√

3
3

x = 0 orientato nel verso delle x crescenti.

3) Studiare al variare di x ∈ IR il carattere della seguente serie:

∞∑
n=1

(2 cos2 x− cos x)n

n +
√

n

4) Calcolare ∫∫

T

|5x− 1|dxdy

ove T = {(x, y) ∈ IR2 : x4 ≤ y ≤ |8x|}
5) Risolvere la seguente equazione differenziale

3yIII + 27yI = 0

dire se ci sono soluzioni tali che per x → −∞ ammettono come asintoto orizzontale la
retta y = 1.
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